

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 123 (10533)

Вторник, 19 октября 1999 года

Газета издается с 1933 года

Глава благодарит

НА ИМЯ главы города С. Ф. Долгополова поступило письмо, в котором его авторы, семья Торгуновых, просят выразить благодарность коллективу городской поликлиники и, в частности, врачам Р. П. Ганасюк, О. И. Молосовой, Г. В. Сибиряковой, медицинской сестре Л. Т. Шульгиной, коллективу станции скорой помощи и главному врачу ТМО В. И. Михину за высокий профессионализм, внимание и заботу, проявленные во время лечения Гургунова Анатолия Ивановича. "Заболевание у него тяжелое и сложное, но наши медики в столь трудных условиях с честью выполняют свой долг, борясь за здоровье и жизнь людей", - пишут авторы письма.

От имени главы города С. Ф. Долгополова всем упомянутым медицинским работникам объявлена благодарность.

Казалось бы, что произошло? Врачи просто исполнили свои обязанности. Но не надо забывать, в каких условиях трудаются сегодня наши медицинские работники. Администрация города делает все возможное, чтобы облегчить их труд, создать необходимые условия, но и она не всесильна. Задержки заработной платы, отсутствие необходимых лекарств и т. д. и т. п., конечно же, не поднимают настроения медперсонала. Тем более, их труд заслуживает уважения и признания. Это высокая моральная поддержка! И хорошо, что идут такие письма. И очень хорошо, что руководители города именно так на них реагируют!

Наш корр.

Немногим более сорока общественных объединений, сформировавшихся на территории г. Осинники и прилегающих к нему поселках, зарегистрированы управлением юстиции администрации Кемеровской области. Каждая - со своим Уставом, целями и задачами, с определенным кругом активистов.

"ДИАЛОГ" - так называется новая рубрика, которую открывает наша газета и приглашает к разговору руководителей всех общественных организаций. А начинаем интервью с самого юного общества - "Содружество". Его председатель - В. А. Альбрехт - наш собеседник.

- Валерий Александрович, под знаком "Содружества" предпринята попытка объединить граждан немецкой национальности. Ведь это не первая попытка?

- Где-то в конце восьмидесятых годов случилось нечто подобное. К сожалению, общество не удалось закрепить организационно. Ведь к тому времени был открыт "железный" занавес, и немцы охотно подались на историческую Родину.

В течение последних лет заметно сократилось число российских немцев, переселяющихся в Германию, - на мой взгляд, потому, что миграционный потенциал заметно исчерпал себя. В Германию уехали в основном молодые, остались люди старшего возраста, которые не особо склонны к перемене мест. Большое значение имеют законодательные акты, принятые в последние годы германской стороной, которые носят жесткий характер. Так, например, пенсионеры-иммигранты, начиная с середины 1996 года, могут претендовать лишь на минимальную пенсию. Законом о предоставлении жи-

лой площади отменена свобода перемещения для безработных и лиц, пользующихся социальными пособиями.

У многих российских немцев остыл интерес к Германии по причине введения обязательного языкового теста на знание немецкого языка, который сейчас проводится в России (прежде язык изучали в Германии). Более трети подвергающихся языковому тестированию как правило не признаются переселенцами по причине недостаточного знания немецкого языка. Этот фактор оказал более сильное влияние на процесс иммиграции, нежели любая административная мера. Так что сами обстоятельства подталкивают немцев к объединению.

- С какой целью?

- Несколько лет назад состоялся первый съезд немцев СССР, где была высказана надежда на

Диалог

восстановление государственности путем воссоздания республики немцев Поволжья. Однако эта идея натолкнулась на такое количество проблем, что сегодня кажется почти нереальной. При этом на карте СНГ отмечено несколько территорий компактного проживания немцев: в Алтае, например; строится немецкая слобода в районе города Сыктывкара, а также под Санкт-Петербургом и т. д.

- При чьей-то поддержке?

- В основном, конечно, за счет застройщиков, хотя существует федеральная президентская про-

ектное отделение GTZ господин Эберманн, побывавший в Осинниках зимой этого года. Сам он немец, родом из Берлина. Некогда учился в Баку, много лет работал в России, здесь и женился на русской девушке. Потом уехал с семьей на Родину. После воссоединения западной и восточной Германии потерян работу. Более чем в сто адресов отправил письма о найме на работу - отовсюду пришел однотипный отказ: вы слишком хороши для нас. В одной из газет ему попалось объявление о том, что нужны специалисты в GTZ, написал письмо в бундестаг - и вот уже пять лет работает в Новосибирске.

- Во время визита не заходила речь о помощи обществу?

- Вы знаете, немцы - народ рациональный, прижимистый. К тому же Россия, сказал г-н Эберманн, не входит в число партнеров Германии, поэтому вести речь о какой бы то ни было серьезной помощи не представляется пока возможным. Хотя для начала пообещал 20 тысяч марок строго целевым назначением на ремонт и обустройство помещения, которое администрация города выделила обществу. Однако, прежде чем дать обещание, г-н Эберманн побывал на месте и воочию убедился, что помещение действительно выделено и требует ремонта.

Хотелось бы иметь компьютер; согласно немецким правилам, прежде следует представить ряд данных: какая будет нагрузка, кто будет эксплуатировать, работа какого характера будет выполняться. Дума-

(Окончание на 4-й стр.).

СОДРУЖЕСТВО

На карте Кемеровской области появился десятый по счету центр немецкой культуры - в Осинниках.

грамма, фонд "Российские немцы", финансирование которых находится где-то на уровне трех процентов от потребности. Так что объявленный на съезде лозунг "Дойти до каждого российского немца" пока не воплощается в реальность.

В последнее время в работе с немцами происходит определенное смещение акцентов финансирования в сторону культурно-образовательных проектов. На территории СНГ создаются базовые немецкие культурные центры. Финансирует их правительство Германии через уполномоченные организации. В настоящее время это немецкое общество "Развитие" (GTZ), которое получило данное право через выигрыш в тендере. GTZ имеет на территории Российской Федерации ряд представительств. Одно из них находится в Новосибирске. Возглавляет Сибирс-

ПРИКАЗ

ВОЕННОГО КОМИССАРА ГОРОДА ОСИННИКИ

№ 40

1.10.1999 г.

О призывае граждан на военную службу
в октябре - декабре 1999 года.

§ 1.
В соответствии со статьями 25 и 26 Закона Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" и Указом президента Российской Федерации от 30 сентября 1999 года № 1323, на территории города Осинники и города Калтан с 1 октября 1999 года по 31 декабря 1999 года проводится призыв граждан на военную службу в вооруженные силы Российской Федерации, другие войска и воинские формирования федеральных органов исполнительной власти, в которых предусмотрена военная служба.

§ 2.
Явке на призывной участок города Осинники для медицинского освидетельствования и призыва на военную службу подлежат граждане Российской Федерации мужского пола 1981 года рождения, родившиеся до 31 декабря, а также граждане, родившиеся в 1972 - 1980 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

§ 3.
Все граждане, подлежащие призыву на военную службу, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 25 в точно назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке.

Граждане, подлежащие явке для прохождения медицинского освидетельствования и заседание

призывной комиссии, не получившие повесток, обязаны прибыть в военный комиссариат в течение дня 19 октября 1999 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

§ 4.

Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно прибывающие на территорию г. Осинники и г. Калтан, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комиссариат района (города), где они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

§ 5.

Граждане, не явившиеся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющиеся от явки на призывные участники, несут ответственность, согласно действующему законодательству.

§ 6.

В соответствии с Законом Российской Федерации "О воинской обязанности и военной службе" должностные лица предприятий, учреждений, организаций всех форм собственности обязаны оповестить граждан, подлежащих призыву на военную службу, о вызове в военный комиссариат и обеспечить им возможность своевременной явки на призывной участок.

Д. ДЖАЙНАКОВ,
военный комиссар города Осинники,
полковник.

„КОНДОМСКИЕ БЕРЕГА“

так называется поэтический сборник, в который вошли рассказы, стихи, публицистика наших местных поэтов, писателей, журналистов. Это литературно-художественное издание вышло из стен новокузнецкого полиграфкомбината благодаря администрации города, и посвящено оно юбилею города.

С большой любовью здесь написан исторический очерк о нашем городе, автором которого является бывший мэр города М. М. Маслов. В этот сборник вошли замечательные рассказы таких известных писателей, как А. Волошин, В. Мазаев, Е. Богданов, В. Куропатов, кстати, он является и редактором этой книги. Все эти люди в прошлом или настоящем - осинниковцы.

Немало в этом сборнике и стихов, опять же местных поэтов: Н. Жигунова, А. Шишкова, А. Крекова, Р. Шипиловой, Н. Курбатова и т. д.

В этом сборнике каждая строчка, каждое четверостишие пропитаны огромной любовью к своему городу, к его жителям и ко всему, что в целом принадлежит ему. Одно лишь жаль - маловат тираж этой книги.

Н. НАДЕЖДИНА.

НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

КАЖДЫЙ, кто заходит к главному технологу "Кузбассдома", невольно обращает внимание на компьютер последнего поколения. Теперь клиенты могут на экране увидеть в цвете мебель, которую изготавливают на предприятии, и заказать ту, что пришла по вкусу. Аппарат ЭВМ поможет выбрать и лучший вариант ее расстановки в квартире.

В кабинете склада в компьютер заносятся все данные о поступающих товарах - их на-

звание, вес, предприятие-производитель.

С помощью электроники значительно ускорили сбор данных, обработку документов в бухгалтерии. Начисление зарплаты, полугодовые и годовые отчеты были днями настоящих авралов. Теперь на это уходит времени в несколько раз меньше.

За аппаратурой следит опытный специалист.

И. ФЕДОРОВ.

ПЕРВЫЙ КАМЕНЬ ПОД БУДУЩИЙ ХРАМ

8 ОКТЯБРЯ начались работы по отсыпке площадки под строительство нового храма во имя св. Троицы.

Водители большегрузных машин ОШСУ "Кузнецкхантстрой" обещают выполнить эту работу за самое короткое время. Деньги на нужный цикл пожертвовал храму московский предприниматель, в прошлом наш земляк. С того времени священники храма и прихожане молятся о его здравии и благополучии.

Когда строили храм Христа Спасителя в Москве, то на строительной площадке ежедневно читался Псалтырь. У нас на этот день читали тоже. Теперь недалек тот день, когда будет освящен закладной камень, а значит в город приедет владыка Софроний.

Н. НАДЕЖДИНА.

У наших соседей

В XXI век по скоростной телефонной сети

НОВОКУЗНЕЦКАЯ городская телефонная станция совместно с ЗАО "Новокузнецктеленестрой" подписали контракт с московской корпорацией "Юни" на поставку в Кузбасс оборудования для высокоскоростной телефонной сети с интегрированными услугами.

Введение в эксплуатацию этого оборудования станет началом эры оптико-волоконной связи в деловом, промышленном Новокузнецке.

Для пользователей обновленного канала связи появится возможность расширить спектр получаемых ими услуг. В их числе передача видеинформации, создание собственных автономных корпоративных сетей, Интернет, кабельное телевидение, скоростные потоки информации.

Технология XXI века позволяет реализовать любые способы передачи информации при условии полной конфиденциальности.

Хирурги-кудесники

ДЕВУШКА-ПРОКОПЧАНКА каталась на мотоцикле, наехала на тугу натянутую проволоку - ногу над стопой снесло, будто бритвой. Шок, травмобольница, врачи решаются на уникальную операцию. Отсечённую часть ноги, запакованную в лед, решили вернуть на место. Почти десять часов бригада медиков во главе с заведующим отделением микрохирургии Владимиром Басовым "колдовала" над ногой 16-летней пациентки - и восстановила-таки ногу, соединив все артерии и мышцы. Хочется надеяться, что девушка еще спляшет на собственной свадьбе.

"Губернские ведомости".

УХАБЫ НА ПУТИ К РОДНИКУ

Письмо в редакцию

ПРИРОДНЫЕ источники, или, как их называют, ключи - безотказные поставщики чистой воды.

О их сохранении и благородствии говорил губернатор области А. Г. Тулеев.

В нашем городе один из источников чистой питьевой воды находится по Косому Логу, выше административного комбината шахты "Осинниковская".

Об уникальности и чистоте воды источника говорит то, что ее пользуются не только многие осинниковцы, в том числе работники "Водоканала", проживающие в районе Соцгорода, но и жители Новокузнецка и даже Прокопьевска.

Однако подъезды к источнику

от центральной трассы в самом неудовлетворительном состоянии - в рытвинах, ухабах, которые после дождя превращаются в огромные лужи. В сухую же погоду от многочисленного транспорта поднимаются тучи пыли. Она стала настоящим бедствием для жителей домов, стоящих у дороги.

Хотелось бы через газету привлечь внимание руководителей администрации города к проблеме сохранения подземных водных источников. Что сделано в нашем городе по выполнению

указания губернатора А. Г. Тулеева в этом вопросе? Почему лучший источник питьевой воды в Осинниках выпал из поля зрения ведущих специалистов "Водоканала"?

А требуется там не так уж и много работы. Если не найдется средств и сил положить асфальт на 300-500 метров дороги, то можно произвести ее отсыпку и планировку. Да сделать навес над источником, установить пару скамеек под наполняемые емкости.

А. НОВОЖИЛОВ,
В. ХАБАРДИН,
ветераны труда.

- Ольга Васильевна, сколько же осинниковцев и калтанцев не имеют сегодня работы?

- За девять месяцев этого года в службу занятости обратилось 2282 человека. Уровень безработицы в сентябре составил 2,2 процента. Поток посетителей не уменьшается. Каждый день на биржу труда приходит сто-сто двадцать человек. Одни направляются в кабинет для жителей Осинников, другие - для Калтана. Посетителей принимают специалисты О. Г. Шрефер, Н. В. Регина, В. И. Викторова, Т. В. Чжат, Т. Н. Кириянова.

- Истинные размеры безработицы явно не соответствуют официальным цифрам. В самом деле, человека, который несколько месяцев, а то и годы, как на фабрике "Кузбасс", находится в отпуске без содержания, трудно считать работающим. К тому же, научившись "крутиться" на рынке труда, многие ринулись в самостоятельные поиски, пусть не всегда успешные.

- Да, это очевидно. Ибо очень сложна сама действительность. Уровень безработицы не так велик еще и потому, что в основном мигновал "пик" сокращения горняков с угольных предприятий. Нет и большого роста числа клиентов-новичков, так как мы перестали платить "живые деньги".

- Как ведутся выплаты?

- За прошлый год полностью рассчитались по выдаче пособий. Мы вынуждены время от времени приостанавливать выплаты из-за хронических неплатежей в наш фонд.

- Кто же ходит в должниках?

- В основном шахты и разрезы. Большая задолженность у шахты "Капитальная". И новое предприятие, созданное на ее базе, - шахта "Осинниковская" - с первых месяцев работы тоже копит долги. Не торопятся рассчитываться новые предприятия - шахты "Тайжина", "Кондомская". Сумма задолженности в фонд уже перевалила за девять миллионов рублей.

- Где же выход?

- Вся надежда на взаимозачеты. В счет погашения платежей в фонд УЖКХ, "Водоканал" гасит плату за коммунальные услуги, ПАТП, управление трамвая выдают проездные. Южно-Кузбасский промкомбинат, разрез "Осинниковский", ЮКГРЭС и другие предлагают свою продукцию и ту, которую получают по бартеру от своих должников. Клиенты биржи труда знакомятся с ассортиментом товаров, услуг и выбирают то, что им подходит. Потом составляется договор с предприятиями. Их уже не менее пятидесяти. Довольно хлопотными операциями занимаются два сотрудника - Л. А. Мельникова и Г. Р. Блохина. В нынешнем году путем взаимозачетов погашена задолженность по выплате пособий на сумму два миллиона двести тысяч рублей, товаров и различные виды услуг получили 4378 безработных. Наш опыт работы по договорам обобщен департаментом и рекомендован для городских служб занятости.

- Материальная поддержка людей, потерявших работу, важна, но это пассивное направление в борьбе с безработицей. А как активные меры противостояния?

- Им отдаем предпочтение. Ежегодно организуем курсы по подготовке профессий, которые пользуются спросом на рынке труда. С 5 октября начались занятия в трех группах. В каждой по тридцать человек - будущие водители, повара и продавцы. Преподает работники ДОСААФ и училищ N 23, 60. Летом 11 горняков, попавших под сокращение, освоили у нас столярное дело и были приняты на работу в цех по изготовлению мебели "Кузбассдома".

- Но есть, наверное, люди, решившие завести собственное дело. Хотя

теперь базовыми знаниями экономики, финансов, что, конечно же, пригодится на старте предпринимательской деятельности, позволит в сложной ситуации чувствовать себя более уверенно. И мы проводим мероприятия в поддержку малого бизнеса. Десять безработных прошли тестирование, а затем обучение на базе горнотехнического колледжа. Экономически обоснованный бизнес-план представила слушательница О. М. Сотова. Он был одобрен экспертами. На его реализацию наш отдел выделил кредит.

- Стоять на бирже - занятие не из

ВНИМАНИЕ к нам было абсолютно чистосердечным и откровенным: каждого ветерана, кто откликнулся на призыв школы N 35, встречали у входа в учебное заведение и провожали в актовый зал. Не все проживающие в этом районе ветераны здесь были, поэтому многих приятно удивила чистота и порядок, несмотря на то, что на улице моросил дождь. А в актовом зале было тепло и уютно, и наплывало ощущение какой-то приподнятости, торжественности.

Если есть сцена, а в этом актовом зале она есть, - ожидай концерта. И он состоялся. Учащиеся исполняли, с большим старанием, песни времен Великой Отечественной войны, дорогами ко-

ВЕТЕРАНЫ ВЫШЛИ НА СВЯЗЬ

торой прошли большинство из приглашенных ветеранов, задели потаенные струнки в душе, наверное, каждого. Оригинальным был бальный танец в исполнении учащихся начальных классов, читали стихи, пели песни. Девочки старших классов брали интервью у участников войны, которые были как никогда откровенны.

А затем состоялось чаепитие.

Удивительно: все, чем накрыт был стол, приготовлено учащимися под руководством учителей. Горячий чай взбодрил ветеранов, общий стол объединил - и поплыли песни одна за другую: о войне, надежде и победе, о том заветном и памятном дне, который "приближался, как могли". Засветились глаза, засияли улыбки и, кажется, что ветераны по-молодели.

На прощание сфотографировались все вместе.

Какое доброе начинание! Думается, что примеру школы N 35 последуют другие учебные заведения. Восстановим связь поколений!

А. ДМИТРИЧЕНКО,
ветеран труда.

С ЧИСТОЙ ДУШОЙ

КАКОЙ удивительный праздник, посвященный Дню учителя, подарил нам ДК "Октябрь"! Все потому, что работают там замечательные люди с поразительно чистой и трогательной душой.

Провести вечер-встречу, объединив все поколения, смогла Елена Альбертовна Пинчук. Сколько добрых и трогательных слов нашла она, сколько приятных, давно забытых воспоминаний всколыхнула своими вопросами! Не случайно ее ансамбль назван "Радость". Занимаются в нем мальчики от 9 до 14 лет, и песни в их исполнении действительно принесли огромную радость зрителям. Спасибо вам, наши милые мальчишки! Затем выступил всем полюбившийся ансамбль "Журавушка". Как широк и разнообразен их репертуар, в котором песни о России, о любви и счастье, о трудной женской доле! Нельзя не отметить выступление хора ветеранов народного образования, который с оптимизмом исполнил веселые задорные песни. Хочется выразить особую благодарность руководителю этих коллективов Анатолию Романовичу Матющенко.

То, что сегодня работает клуб учителей-ветеранов, где собираются пожилые люди, бывшие работники народного образования, чтобы отдохнуть душой, поделиться горем и радостью, помочь и поддержать друг друга, заслуга начальника управления образования Татьяны Владимировны Востриковой. За короткий период она смогла много сделать для ветеранов-пensionеров. У нас есть помещение, мебель. Когда бы ни пришел к Татьяне Владимировне, она всегда найдет время поговорить о тех, кто когда-то стоял у истоков образования. Огромное спасибо Вам за то, что помните о ветеранах, не отмахиваетесь от нас. Здоровья Вам и благополучия.

Слова благодарности хотим высказать и в адрес председателя горкома профсоюза работников образования Ольги Павловны Романовой. Эта милая женщина часто бывает на наших праздниках, поддерживает нас не только морально, но и материально. К ней обращается немало людей - в основном тогда, когда случается беда, горе. Всех она выслушает, поможет словом и делом.

От имени пенсионеров-ветеранов мы признательны всем, кто в это непростое время находит возможность поддержать старшее поколение. Выслушать, почувствовать, не очерстветь душой - это уже подвиг.

Пользуясь случаем, хотела бы еще раз пригласить ветеранов, трудившихся в учреждениях образования, в наш хор, который собирается каждую среду в клубе "Гармония" в здании старого "Спутника". Приходите. Не пожалеете.

Л. АЛЕКСЕЕВА,
председатель совета ветеранов
народного образования.

БИРЖА ТРУДА:

- Наша опора - взаимозачеты и переобучение, - говорит заместитель начальника отдела занятости О. В. Мочалова.

у нас понятие предпринимательства извращено. Если человек занят бизнесом, значит гребет деньги лопатой, обирает народ. Начинающим предпринимателям не хватает элементарных навыков проектной подготовки. В "прежней" жизни им просто не откуда было узнать, что есть такие понятия, как бизнес-план и прочее.

- Существенно помог восполнить такой пробел учебно-деловой центр "Динком" из Кемерова. Весной и летом его специалисты работали в Осинниках, Калтане. Провели анкетирование, отобрали группу из 14 человек. Опытные педагоги, в том числе экономисты, юристы, вооружили слуша-

телей базовыми знаниями экономики, финансов, что, конечно же, пригодится на старте предпринимательской деятельности, позволит в сложной ситуации чувствовать себя более уверенно. И мы проводим мероприятия в поддержку малого бизнеса. Десять безработных прошли тестирование, а затем обучение на базе горнотехнического колледжа. Экономически обоснованный бизнес-план представила слушательница О. М. Сотова. Он был одобрен экспертами. На его реализацию наш отдел выделил кредит.

- Стоять на бирже - занятие не из легких. Особенно если человеку за сорок - он не видит перспективы, чувствует себя отверженным, просыпается в страхе - сегодня я безработный, как вчера и позавчера. Состояние, близкое к заболеванию. Как им помочь?

- В управлении работает психолог О. И. Петрова. Она ведет "клуб ищущих работу", старается снимать стресс, учит клиентов выgodно "подать себя", чтобы не получить отказ от работодателя. С каждым записавшимся на курсы по переподготовке она обязательно проводит беседу. Как лучше это делать, психолог и другие сотрудники учатся на курсах переподготовки.

ONBIT, UPGRADING

ohepejzhe xuljehe terefophohoro kageden.
Ha 3tot pas 3ohthon haagel coopepme ha
obeket kormekina texhoriornekon car-
an. Bispidezaro 250 n. M terefophohoro kage-
n. Yuljepg coccaran 50tce 1080 pygjelin.
y 600 arohoter heokunyatho 3omnashin
terefohori, 8 tom nchire ha wazte "Kozham-
cka" n y hacemehin noc. Maramele Jor-
komele tolo, hepywme 60 kaharao exekiy-
tereham oprahem. Olni bespt, 4to 9ohne
mornekon crsan goodilutin npabooxpah-
texho-
O fakre xuljehe npykoqoqintem texho-
materiaphin n mopaiphin yulepp3i.
xino. A kto emy kormehcnygert hacemehbin
partnado jinksi/jnpobea arapnhydo cnyta-
kunjekin texhoriornekon crsan one-
ckopon nomolpbo n t. A.

B. AEPDCOB.

harki n hacemehne nocekra 50tce 12 haco8
grpojhoen garsen. Lo suna peaxniteneh ro-
hak3ashri.

PROJECT NUMBER EPIBATE

EULE OAHATOBEE MEKAYPEHCKE

Новости из школы № 36

ВРЕМЯ, время... Более 30 лет назад распахнула свои двери средняя школа № 36. Кажется, как давно это было!

Ярким, праздничным был день, когда звенел на линейке первый школьный звонок при встрече первоклассников, и последний звонок, когда школа провожала своих выпускников в большую жизнь. Прошли годы, но по-прежнему радостно и немного грустно слушаем первый и последний звонок.

Вот уже седьмой год в середине октября учащиеся слышат еще один торжественный звонок. Происходит это 16 октября, в день, когда родилась в нашей школе гимназия. С каким волнением и как торжественно исполняют свой гимн гимназисты! В прошлые годы актовый зал школы с трудом вмещал гимназистов и гостей на этом празднике. А скоро сделают это будет еще труднее, так как в настоящее время на основании лицензии, выданной департаментом образования, школа осуществляет образовательную деятельность с отработкой модели многопрофильной гимназии.

ПРАЗДНИК ГИМНАЗИСТОВ

непрерывного образования г. Москвы, через негосударственное образовательное учреждение "Обучение". Осинниковский горнотехнический колледж.

Второй год в учебный план школы введены спецкурсы: экономика, география и экономика Кузбасса, экология, решение нестандартных задач по физике и математике, информатика и др.

В рамках сотрудничества с НОУ "Обучение" в школе функционируют 10 классов с повышенным уровнем содержания образования по развивающим

программам Российского института непрерывного образования. Учащиеся и родители этих классов проявляют особый интерес к выбору факультативных занятий, что дает возможность сделать правильный выбор специальности в 10 классе.

В День гимназиста лицом к лицу с самыми маленькими стоят старшие гимназисты. Им есть что рассказать тем, кому только предстоит носить это звание. Так было, что первое слово о гимназии много лет назад было сказано директором школы Натальей Семеновной Кобяковой. Так случилось и на этот раз.

Отряд замечательных преподавателей шагает рядом с гимназистами из года в год. Не только давая знания, но и обучая. Да, ежегодно преподаватели повышают свое педагогическое мастерство через НОУ "Обучение". Спецкурсы, пролеченные преподавателями, семинары, доклады способствуют повышению качества знаний учащихся.

Добрых дел вам, дорогие гимназисты, отличных знаний.

Н. ФИЛИМОНОВА,
преподаватель гимназии.

Никого не оставил равнодушным рассказ о жестокости немецко-фашистских захватчиков. Потрясли всех иллюстрации узников концлагерей.

Приходя в музей, мы вновь и вновь можем прикоснуться к истории. Музей поддерживает тес-

В... МУЗЕЕ

ную связь со школами города, связывая своей деятельностью разные поколения. Так, среди фотографий, размещенных в постоянной экспозиции, наша одноклассница узнала на одной из них своего дедушку.

Мы благодарим работников городского музея за их кропотливый труд, за то, что с их помощью можем открывать новые страницы нашей истории.

Ученики 11 класса ср. школы № 36.

СОДРУЖЕСТВО

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

ем о том, как зарабатывать деньги на общество самим.

- Пора, наверное, поговорить, о пище духовной. У немцев богатая история, интересная культура...

- Однако российские немцы об этом знают не много. Практически нет никакой периодики, только две общедоступные газеты: "Нойес Лебен" да "Московская немецкая газета", которые имеют подписной индекс в каталоге "Роспечати". Но мы намерены восполнить этот пробел.

Членом нашего общества является преподаватель ДМШ № 20 Валентина Георгиевна Дикаева: она готовит сольную концертную программу из немецких песен.

Большим успехом пользуются в нашем городе курсы по изучению немецкого языка. В общем-то именно на курсах и возникла идея создания нашего общества в Осинниках. В октябре этого года занятия возобновляются в четырех группах на 80 человек - это в два раза больше, чем в прошлом. Большой интерес к изучению языка проявляют старшеклассники.

Кстати, в планах совета "Содружества" - организация молодежного объединения. На этой базе можно будет создать

воскресную школу, организовывать языковые лагеря во время зимних и летних школьных каникул, всевозможные конкурсы, какие-то поисковые мероприятия. Детские объединения хорошо финансируются через GTZ.

Есть еще одна мечта: с десяток ребятишек отправить на немецкий остров Нордерней, где проживает наш теперь уже общий знакомый Ханс Ульрих Айхерт, интервью с которым в феврале делала ваша газета. Кстати, Ханс Ульрих снова гостит в Осинниках. Первым делом, по приезде, он посетил общество "Содружество". Ханс Ульрих проявляет заботу о нашем обществе, будучи в Германии. Знают его и в новосибирском центре. Хотелось бы принять у себя и детей из Германии.

- А вам не хотелось бы высстроить отношения с подобными обществами других городов?

- Хочется. Думаю, что усилия общественных организаций нужно объединять, и не только в пределах области. Сделать это можно, к примеру, на базе общества "Видергебург", активно работающего в республике Коми: там удалось открыть школу с углубленным изучением немецкого языка, наладить работу кружков по интересам, обогатить культурную жизнь края. Они официально оформили отношения с международным союзом немецкой культуры, работают с ним на базе

Л. СМИРНОВА.

договоров, сотрудничают с департаментом российских немцев министерства национальности России.

- Национальная политика - вещь серьезная, здесь недопустимо преступить черту, за гранью которой может стать неприятие всех плавников...

- В совете "Содружества" люди достаточно серьезные для того, чтобы выстроить работу в рамках существующего законодательства, в согласии со всем многонациональным сообществом. Фундаментом этой работы является наш Устав, признанный и зарегистрированный. Мы не собираемся вести пропаганду об исключительности нации или что-то в подобном роде. Мы хотим только познать историю своего народа, культуру, традиции. Мы хотим изучать язык, на котором говорили великие Гете и Шуберт. Мы хотим знать друг друга в лицо и просто общаться. А еще - приносить обществу пользу. Надеемся, что избранный депутатом городского Совета народных депутатов член совета и немецкого общества В. А. Цимфер внесет достойный вклад в законодательную базу г. Осинники. Активность любой организации, направленную на созидание, (именно такую цель ставит наше общество), можно только приветствовать.

Л. СМИРНОВА.

Из почты редакции

Читатель возмущается

ГРЯЗНЫЕ ДЕНЕЖКИ

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция газеты "Время и жизнь"! В Осинники я приехала в гости к своим бабушке и дедушке. В вашем городе я бываю часто, и он мне очень близок.

Недавно я пошла за хлебом в магазин. Подала продавцу деньги. Она отбила чек, оставила сдачу на прилавке и, взяв хлеб голыми руками, положила его на то же место, где только что лежали деньги.

Я была потрясена. Таким образом в магазине обслуживали всех покупателей. Придя домой, я рассказала об этом дедушке. Он сказал, что неоднократно замечал это за продавцами и что на эти замечания они не обращают внимания. Подобное я видела и в других магазинах города, а, в частности, я рассказала о магазине "Огонек".

Самое интересное то, что многие покупатели смирились с этим нарушением, видно, просто не заботятся о своем здоровье. А ведь все прекрасно знают, что деньги - это опасные разносчики инфекций. Представьте, через какие руки они проходят только за один день, где они могут храниться, куда могут попасть.

Может быть, из-за сложности нашего времени это становится не самой важной проблемой, но, поверьте, большие проблемы начинаются с маленьких. Давайте не будем мириться с этим.

Я позволила себе обратиться к вашей газете, зная, что она освещает важные проблемы города. Очень прошу не оставить без внимания и этот вопрос.

А. МИФАХОВА.

...благодарит

ТАКИЕ ПЮДИ ЕСТЬ...

Хочу выразить слова благодарности начальнику ЖЭКа пос. Малиновка Валентине Николаевне Зеленковой. Как она стала работать в этой организации, весь поселок преобразился в лучшую сторону.

Мне много раз приходилось обращаться в этот коллектив, и

В. ТРИФОНЮК.

ИСПЫТАНИЕ

ТАКОЕ испытание выпадает на долю далеко не каждого: за шесть месяцев у меня было трое похорон - мужа, сына, зятя. Нетрудно представить, какие потребовались расходы, но откуда деньги у пенсионеров? И я решила попросить помощи на оградку для мужа, имевшего военные и трудовые награды. Впервые в жизни обратилась с просьбой о помощи. Заместитель городского совета ветера-

нов А. П. Попков, К. Т. Ражина с решением президиума вышли с ходатайством к мэру С. Ф. Долгополову, который подключил к решению вопроса В. Н. Бражник (соцзащита). Оградка была поставлена. От всего сердца благодарю всех, кто мне помог. Дай бог вам здоровья, добрые люди!

Н. ПОРВАНЕЦКАЯ,
участница ВОВ,
инвалид II группы.

Улыбнись!



Объявления

Поздравляем!
ПРИМАЧЕНКО Татьяну Николаевну,
дорогую сестру, тетю с юбилеем. Желаем тебе не видеть бед, не знать ни горя, ни печали, и чтоб хватило на сто лет здоровья, радости и счастья.
Кочмашевы.

Коллектив ОАО "Осинниковская автобаза" выражает соложенование родным и близким по поводу смерти бывшего работника автобазы, ветерана труда
БОРЗОВА Ивана Петровича

Коллектив ОАО "Осинниковская автобаза" выражает соложенование родным и близким по поводу смерти бывшего работника автобазы, ветерана труда, участника ВОВ
КОЖЕНЕВСКОГО Тадеуша Адамовича

Утери
УТЕРЯНОЕ удостоверение инвалида войны на имя Коровченко Александра Александровича считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 7809. Тираж 4482. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.